

YAOWEN

## 要 闻

**廖晓军副部长出席中亚区域经济合作第八次部长会议**

10月16日,中亚区域经济合作第八次部长会议在蒙古首都乌兰巴托举行。财政部副部长廖晓军率中国代表团出席会议,并在会上肯定了中亚区域经济合作所取得的成果,强调各方在合作过程中应加强沟通、增进互信,创造稳定、和谐、共赢的区域合作环境,进一步加强中亚区域经济合作与上海合作组织等本地区其他合作机制的协调。他表示,中方愿与亚行及有关各方一道,为实现区域经济发展与共同繁荣做出积极贡献。

**住房公积金闲置资金可支持保障性住房建设**

10月16日,新华社消息,为提高住房公积金使用效率,并拓宽保障性住房建设资金来源,住房和城乡建设部、财政部等七部门日前联合下发通知,启动利用住房公积金闲置资金支持保障性住房建设的试点工作。试点城市在优先保证职工提取和个人住房贷款、留足备付准备金的前提下,可将50%以内的住房公积金结余资金贷款支持保障性住房建设,贷款利率按照五年期以上个人住房公积金贷款利率上浮10%执行。

**服务外包产业获政策扶持**

10月20日,财政部透露,财政部、国家发展改革委等九部门日前联合发布通知,鼓励政府和企业通过购买服务等方式,将数据处理等不涉及秘密的业务外包给专业公司,促进我国服务外包产业又好又快发展。通知提出,综合运用财政、金融、税收、政府采购等政策手段,积极推动服务外包产业的快速发展。

**国务院部署四季度经济工作**

10月21日,国务院常务会议分析当前经济形势,研究部署今年后几个月经济工作。会议指出,前三季度,经济增速逐季加快,财政状况逐步好转,经济社会发展情况好于年初的预期,回升向好的趋势得到巩固。今年后几个月,要把正确处理保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理好通胀预期的关系作为宏观调控的重点,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,保持宏观经济政策的连续性、稳定性。

**财政部规范中央行政单位国有资产收入管理**

10月22日,财政部透露,为规范和加强中央行政单位国有资产收入管理,财政部日前发布《中央行政单位国有资产处置收入和出租出借收入管理暂行办法》,明确中央行政单位国有资产处置收入上缴中央国库,纳入预算管理并按有关规定统筹安排使用;出租出借收入上缴中央财政专户,支出从中央财政专户中拨付。

**2009年记账式附息(二十六期)国债发行**

10月22日,财政部开始发行2009年记账式附息(二十六期)国债,实际发行面值金额为274.9亿元,其中计划发行260亿元,根据有关规定甲类成员追加认购14.9亿元。本期国债为固定利率附息债,期限7年,经招标确定的票面年利率为3.40%,利息按年支付,利息支付日为每年的10月22日(节假日顺延,下同),2016年10月22日偿还本金并支付最后一年利息。

**创业板市场正式启动**

10月23日,创业板开板仪式在深圳市举行,我国创业板市场正式启动。建立和发展创业板市场是我国经济社会发展的内在要求。推出创业板,是党中央、国务院从经济社会发展全局做出的战略决策,适应了国际国内经济金融形势发展变化的要求,对我国资本市场乃至经济社会持续健康发展都具有重要的意义。10月30日首批创业板上市公司集中挂牌上市。

**中央扩内需促增长第三轮检查启动**

10月25日,新华社消息,中央扩大内需促进经济增长政

策落实检查组第三轮检查已于日前启动, 将于11月中旬结束。目前, 中央投资项目已进入全面实施阶段, 新一轮检查将突出对投资额大和关系国计民生的项目, 尤其是铁路、交通、水利、民航、电力等领域重点工程的检查。

## 东北振兴战略进一步实施

10月25日,《国务院关于进一步实施东北地区等老工业基地振兴战略的若干意见》公布, 明确提出实现东北地区等老工业基地全面振兴是一项长期艰巨的历史任务, 并要求东北地区等老工业基地在应对国际金融危机中实现新的跨越, 加快形成具有独特优势和竞争力的新的增长极, 为全国经济发展做出更大贡献。

## 税收政策需要考虑国际协作与配合

10月26日, 国务院副总理李克强出席第三届国际税收对话机制全球大会开幕式并在讲话中指出, 当前世界经济好转的基础并不牢固, 实现全球经济复苏将是一个缓慢曲折的过程。与此同时, 世界正处于大变革、大调整之中。在此形势下, 加强国际合作、携手应对挑战、实现互利共赢, 显得更为重要和迫切。财税政策在优化资源配置、促进经济增长、推动结构调整中具有十分重要的作用。在经济全球化深入发展的情况下, 需要在世界范围内考虑税收政策的协作与配合, 共同解决存在的问题和困难, 共同营造有利于发展的环境和条件。

## 我国首次发布能源经济运行情况

10月26日, 国家能源局首次发布的中国能源经济运行情况显示, 今年前三个季度, 受世界金融危机和中国经济周期变化影响, 全国能源经济运行出现“低迷起航、逐步回稳、动力增强、态势趋好”的特点。1—9月, 全国能源生产总量累计为20.1亿吨标准煤, 同比增长9%。

## 2009年记账式贴现(二十二期)国债发行

10月26日, 财政部开始发行2009年记账式贴现(二十二期)国债, 计划发行面值150亿元, 实际发行面值为150亿元。本期国债低于票面面值贴现发行, 期限182天, 经招标确定的发行价格为99.337元, 折合年收益率为1.35%, 2010年4月26日(节假日顺延)按面值偿还。

## 我国企业会计准则与国际财务报告准则实现趋同

10月29日, 财政部与世界银行在北京联合举行《中国会计和审计评估报告》发布会, 该报告充分肯定了中国会计审计准则建设和实施以及相关法律、市场环境建设所取得的成绩, 并提出了有针对性的改进建议。财政部副部长李勇在致辞中指出, 中国政府高度重视会计审计准则国际趋同建设, 近年来取得了明显成绩, 目前我国企业会计准则已与国际财务报告准则实现了实质性趋同。财政部和相关政府部门将认真研究世界银行所提建议, 并结合具体实际给予采纳。

## 新兴产业创投计划正式启动

10月30日, 由中央和地方政府以及社会共同出资90亿元的20只创业投资基金, 在北京举行了设立签字仪式, 这标志着由国家发改委、财政部决定实施的新兴产业创投计划正式启动。这一计划首批与北京、吉林、上海、安徽、湖南、重庆、深圳等7个省市合作, 吸引社会投资参与。基金将主要投向电子信息、生物医药、新能源、节能环保等国家鼓励发展的高新技术产业, 重点扶持处于初创期、成长期的创新型企业和高成长性企业。

SHUZI

数字

7.7%

据初步测算, 今年前三季度国内生产总值217817亿元, 按可比价格计算, 同比增长7.7%, 比上半年加快0.6个百分点。其中第三季度GDP同比增长8.9%。

- 1.1%

前三季度, 居民消费价格(CPI)同比下降1.1%。其中, 城市下降1.3%, 农村下降0.7%。居民消费价格环比7月份由下降转为持平, 8、9月份分别上涨0.5%和0.4%。